

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

7

февраля
2023 года
вторник

№ 25 (30062)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ОТМЕЧЕНА ВАЖНОСТЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО УГЛУБЛЕНИЯ МНОГОПЛАНОВЫХ СОТРУДНИЧЕСТВА С КИТАЕМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 6 февраля принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики Цзян Янь, завершающую свою дипломатическую миссию.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил плодотворную работу и активные усилия посла по укреплению узбекско-китайских отношений дружбы и всестороннего стратегического партнерства.

В сентябре прошлого года успешно прошел государственный визит Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан.

За последние несколько лет товарооборот увеличился в два раза, число совместных проектов и предприятий выросло в три раза. Реализуются крупные инвестиционные и инфраструктурные проекты. Начато практическое взаимодействие по продвижению проекта строительства железной дороги «Китай - Кыргызстан - Узбекистан».

Расширяются культурно-гуманитарные обмены, осуществляются важные программы в области образования, здравоохранения, археологии, туризма и других направлениях.

За личный вклад в достижение современного уровня двустороннего сотрудничества указом Президента Республики Узбекистан посол Цзян Янь награждена высокой государственной наградой нашей страны - орденом «Дустлик».

УзА

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРОВЕЛ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР С ПРЕЗИДЕНТОМ ТУРЦИИ

6 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Глава нашего государства выразил глубокие соболезнования в связи с многочисленными жертвами и масштабными разрушениями в результате сильного землетрясения, произошедшего в юго-восточных провинциях Турции. Были переданы слова сочувствия и поддержки братскому турецкому народу, родным и близким погибших и пострадавшим.

Обсуждены вопросы практического взаимодействия в целях преодоления последствий стихийного бедствия. 7 февраля предусматриваются направление из Узбекистана в Турцию гуманитарной помощи и отправка группы спасателей.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным аспектам двусторонней повестки и регионального сотрудничества.

УзА

ОПРЕДЕЛЕНА МЕРЫ ПО УСИЛЕНИЮ КОНТРОЛЯ В ЭНЕРГОСНАБЖЕНИИ

При Президенте Шавкате Мирзиёеве 6 февраля состоялось совещание о мерах по упорядочению системы контроля в сфере энергоснабжения.

На совещании критически проанализированы проблемы в системе поставок и расчетов за энергоресурсы. Январские морозы отчетливо показали, что управление и контроль в этой сфере значительно ослабли. Вопреки отчетам ответственных организаций о том, что автоматизированная система учета потребления электроэнергии внедрена на 92 процента, а автоматизированная система учета потребления природного газа - на 98 процентов, дебиторская задолженность по этим видам ресурсов остается высокой.

Районные ведомства электро- и газоснабжения выдают разрешения на подключение к сетям без должных расчетов и анализа. Например, трансформаторы в 120 махаллях города Ташкента ремонтировались по 5-6 раз в месяц, так как не выдерживали нагрузки.

Уровень хищений в сфере остается высоким. Только за декабрь прошлого года по более чем 12 тысячам случаев незаконного использования электроэнергии и газа выявлен ущерб на 600 миллиардов сумов. Отсутствует систем-

ный контроль за автомобильными газозаправочными станциями.

С учетом этого принято решение о внедрении новой системы усиления контроля и обеспечения законности в сфере энергетики. Поставлена задача перевести систему энергонадзора на чрезвычайный режим работы сроком на два года. Даны поручения по совершенствованию деятельности Узэнергоинспекции и Бюро принудительного исполнения, внедрению новых подходов к регулированию подключения к сетям электричества и природного газа.

На совещании обсуждены также проблемы энергетической инфраструктуры. В частности, поставлена задача запустить цифровую карту города Ташкента с конкретным отображением на ней расположения выставляемых на торги земельных участков, мощности энергетической, коммунальной и социальной инфраструктуры.

На совещании ответственные лица представили информацию о внедрении новой системы.

УзА

Всемирный день безопасного интернета

ЦИФРОВОЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Дилорам Ташмухамедова.
Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам молодежи, культуры и спорта.

Мы живем в эпоху информационных технологий, где интернет и социальные сети - данность нашего времени. Сегодня трудно найти сферу жизни и деятельности человека, не связанную со Всемирной паутиной.

Появление интернета, смартфонов и социальных сетей кардинальным образом перевернуло жизнь человечества. Для одних они стали основой для бизнеса, а для других - источником информации и средством общения. Многие перестали смотреть телевизор, слушать радио, покупать музыку и фильмы на физических носителях, отправлять бумажные письма, так как все больше людей в мире увлекаются во Всемирную паутину.

Интернет, появившись в жизни простого обывателя, за несколько десятилетий проделал гигантский скачок от банального средства поиска информации и обмена почтовыми сообщениями до жизненно важной среды обитания. И это реальность, которую нужно принять и научиться в ней жить.

По состоянию на январь 2021 года, 4,66 млрд человек во всем мире пользуются интернетом. Основной его потребитель - молодежь. И это неудивительно. Ведь молодое поколение всегда активнее воспринимает что-то современное. Юноши и девушки легко обучаемы, ими движут любознательность и интерес к постижению нового.

К слову, виртуальную реальность уже практически с рождения концепции Всемирной паутины начали рассматривать как некую скрытую внутри компьютера искусственную

МОЛОДЕЖЬ И СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ

Молодежь, выросшая в цифровую эпоху, не знает жизни без современных гаджетов. Интернет для молодых - норма жизни, а потому они не видят различий между виртуальным и реальным миром. Поколение Z любит учиться и получать знания. Оно понимает, что у всего есть логическое объяснение, смотрит в глубь вещей. Современные юноши и девушки осознают, что экономика становится информационной и идеи продаются лучше, чем что-либо еще. Есть большая вероятность, что такие дети произведут очередную научную революцию, ведь они уже сейчас готовятся к технопрорыву.

Анализ консалтингового агентства Керіос показывает: в январе 2022 года в мире было более 4,62 млрд пользователей социальных сетей. Последние данные свидетельствуют о том, что девять из десяти человек заходят в соцсети каждый месяц. Это соответствует годовому росту на 10,1 процента, что в среднем составляет более 13 новых пользователей каждую секунду.

(Окончание на 3-й стр.)

Кадры новой формации



ОРИЕНТИРУЯСЬ НА ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Для ускорения инновационного развития национальной экономики требуется больше высококвалифицированных специалистов - приоритетных, востребованных в реальном секторе. Поэтому дальнейшее развитие в формировании инженерных кадров направлено на повышение качества подготовки, а также на открытие новых направлений специальностей, связанных с современными технологиями.

Ныне высшее инженерное образование должно быть ориентировано на инновационные технологии и международные стандарты, в один голос утверждают эксперты сферы. Практика последних лет демонстрирует рост в геометрической прогрессии востребованности в квалифицированных специалистах, учитывая выдвинутой постановлением главы государства от 10 декабря 2021 года обновленную стратегию системы подготовки инженерных кадров для отраслей экономики, где главными пунктами стали инновации и цифровизация. Общий посыл - необходимость реформировать отечественное высшее инженерное образование в целях создания системы поддержки трансфера инновационного образования и технологий в республике, интеграции образования и производства.

(Окончание на 3-й стр.)

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

От имени народа и Правительства Туркменистана, а также от себя лично имею честь направить Вам и всему братскому народу Вашей страны сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю 30-летия установления дипломатических отношений между Туркменистаном и Республикой Узбекистан.

За эти годы двусторонние братские связи, основанные на исторических узах дружбы, добрососедства и взаимного доверия, последовательно развивались, охватывая все более новые направления сотрудничества.

С удовлетворением хотел бы отметить, что на сегодняшний день содержание туркмено-узбекских отношений обусловлено полным взаимопониманием как во взглядах на приоритеты и перспективы межгосударственного партнерства, так и на тенденции глобального развития.

Туркменистан и Узбекистан объединяют близость или совпадение подходов по ключевым вопросам международной жизни.

Это ярко проявляется в налаженном системном взаимодействии наших стран в рамках международных и региональных структур.

Хорошую динамику демонстрируют туркмено-узбекские торгово-экономические связи, планомерно растет взаимный товарооборот, активно расширяется сотрудничество в энергетическом, транспортно-коммуникационном и сельскохозяйственном секторах.

Успешно развиваются двусторонние контакты в культурной, научной, образовательной областях, что является мостом для сближения наших народов, укрепления вековой дружбы и добрососедства между нами.

Твердо убежден, что стратегическое партнерство Туркменистана и Узбекистана совместными усилиями и впрямь будет динамично развиваться и углубляться на общее благо.

В завершение искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, крепкого здоровья, благополучия и успехов, а братскому народу Республики Узбекистан - дальнейшего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ,
Президент Туркменистана

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

Мой дорогой брат!

Примите мои самые искренние поздравления по случаю 30-летия установления дипломатических отношений между Туркменистаном и Республикой Узбекистан.

За прошедшие десятилетия, опираясь на исконные традиции дружбы, добрососедства и взаимного уважения, наши поистине братские государства смогли выстроить многогранные отношения, в полной мере соответствующие уровню стратегического партнерства.

Мы высоко ценим и дорожим установившимся между нашими странами конструктивным и содержательным диалогом. Ярким тому примером служат последовательные контакты на высшем и высоком уровне. В этом контексте необходимо отметить, что Ваш личный вклад и постоянное внимание к активизации многоплановых и долгосрочных связей между Туркменистаном и Республикой Узбекистан - неоспоримы.

Убежден, что совместными усилиями мы обеспечим дальнейшее наращивание межгосударственного сотрудничества по всему спектру его направлений.

Пользуясь представившейся возможностью, желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в Вашей ответственной государственной деятельности во имя процветания братского узбекского народа.

С глубоким уважением и наилучшими пожеланиями,

Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,
Президент Туркменистана,
Халк Маслахаты Туркменистана,
Национальный Лидер туркменского народа

Содружество

30-ЛЕТИЕ УСТАНОВЛЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ТУРКМЕНИСТАНОМ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ В ТАШКЕНТЕ



В Ташкенте состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Туркменистаном.



Вечером дружбы, который состоялся накануне отмечаемой 7 февраля 30-й годовщины установления дипломатических отношений между двумя странами, приняли участие руководители министерств и ведомств, общественных организаций, деятели культуры и искусства, аккредитованные в Узбекистане главы дипломатических миссий, а также представители широкой общественности и СМИ.

Приветствуя участников вечера, заместитель Премьер-министра Узбекистана Жамшид Ходжаев и посол Туркменистана Язули Маммедов тепло поздравили собравшихся со знаменательной датой.

«В 2017 году с Туркменистаном было подписано Соглашение о стратегическом партнерстве, и стоит с удовлетворением отметить, что в прошлом году наши отношения были выведены на уровень углубленного стратегического партнерства, - сказал заместитель Премьер-министра

Узбекистана Жамшид Ходжаев. - Значительные показатели достигнуты в торгово-экономическом сотрудничестве. Взаимный товарооборот за последние годы увеличился в 5 раз - почти до 1 миллиарда долларов».

(Окончание на 2-й стр.)

Интервью

Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Республике Узбекистан Язули МАММЕДОВ:

ПРОЧНУЮ ОСНОВУ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА МЕЖДУ ТУРКМЕНИСТАНОМ И УЗБЕКИСТАНОМ СОСТАВЛЯЮТ КОНТАКТЫ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ И УСТАНОВИВШИЙСЯ ОТКРЫТЫЙ И ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

Накануне отмечаемого 7 февраля 30-летия с момента установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Туркменистаном посол Язули Маммедов дал эксклюзивное интервью корреспонденту ИА «Дунё».

В эти дни наши братские страны - Туркменистан и Узбекистан отмечают 30-летие установления дипломатических отношений. Как известно, туркменский и узбекский народы имеют общие корни и веками живут в добрососедстве, оказывая поддержку друг другу практически во всех начинаниях.

За годы независимости, тем более после установления дипломатических отношений, контакты наших стран во всех сферах, включая политическую, торгово-экономическую, культурно-гуманитарную,

развивались поступательно и в нынешний период несут стратегический характер.

Отрадно отметить, что прочную основу нынешнего стратегического партнерства составляют контакты на высшем уровне наших уважаемых лидеров и установившийся между двумя братскими государствами открытый и доверительный диалог.

С удовольствием отмечаю, что только в 2022 году наши уважаемые президенты встретились три раза - в Ташкенте, Самарканде и Ашхабаде. Мы регулярно и активно начали проводить различные заседания и встречи, направленные на взаимовыгодное увеличение товарооборота, расширение сотрудничества в сфере транспорта, транзита, энергетики, машиностроения и других областях.

(Окончание на 2-й стр.)

30-ЛЕТИЕ УСТАНОВЛЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ТУРКМЕНИСТАНОМ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ В ТАШКЕНТЕ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

«Отрадно отметить, что прочную основу отношений стратегического характера составляют контакты на высшем уровне и установившийся между двумя братскими государствами открытый и доверительный диалог, - подчеркнул Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Республике Узбекистан Язкули МАММЕДОВ. - В 2022 году наши лидеры встречались три раза - в Ташкенте, Самарканде и Ашхабаде. Регулярно проводятся различные мероприятия, направленные на развитие торгово-экономического партнерства, культурно-гуманитарного сотрудничества. Активно проводятся заседания межправительственной комиссии, встречи деловых кругов, и в прошлом году был проведен первый туркмено-узбекский межрегиональный форум в Бухаре.

В политическом направлении наши страны взаимодействуют активно, успешно укрепляя и поддерживая друг друга в двустороннем и многостороннем форматах».

Яркая и насыщенная концертная программа вечера стала поистине воплощением теплой дружбы, братства и добрососедства узбекского и туркменского народов, испокон веков живущих бок о бок друг с другом. Организованные в рамках праздника выставки шедевров народно-прикладного искусства, фотографий и представленная серия книг «Туркий адабиёт дурдоналари» («Жемчужины тюркской литературы») вызвали особый интерес у участников торжественного мероприятия.

Свои поздравления по случаю юбилея узбекско-туркменских двусторонних отношений выразили и представители дипломатического корпуса, другие гости праздничного вечера.



Гульдана АВЕЗДУРДИЕВА, председатель Республиканского туркменского национального культурного центра:



- Сегодня исторический день для туркменского и узбекского народов - день, когда мы вместе на государственном уровне отмечаем 30-летие установления дипломатических отношений между нашими странами, а также радуемся тем успехам, которые мы достигли вместе.

Мы выражаем глубокую благодарность главам двух государств за столь высокое внимание к этому важному событию в истории наших народов.

На сегодняшнем мероприятии представлены также прекрасные образцы самобытных ремесел, наши традиционные ценности, а также музыкальное искусство двух наших народов, здесь мы отдаем дань наследию наших великих поэтов Махтумкули и Алишера Навои, чье творчество отражает нашу братскую дружбу и совместные достижения за минувшие годы.

Пользуясь случаем, хочу поздравить узбекский и туркменский народы с этой знаменательной датой, пусть наша дружба будет крепкой и вечной, пусть наши страны процветают и всегда будут крепкими и надежными партнерами друг для друга.

Ежи МАЦУЛЕВИЧ, временный поверенный в делах Ватикана:



- Сегодня большой праздник у двух соседствующих центральноазиатских государств - Узбекистана и Туркменистана. Эти страны сближают общая история, культура, язык, но самое главное - теплая дружба и взаимопонимание.

Мы видим, что за годы сотрудничества отношения между странами достигли уровня особого стратегического партнерства, и это не может не радовать, потому что, несомненно, это важный фактор, который способствует миру и стабильности, прогрессу в регионе Центральной Азии.

Два государства богаты природными ресурсами и это хороший базис для развития взаимовыгодных и плодотворных отношений. Очень приятно, что в последние годы сотрудничество между Узбекистаном и Туркменистаном, а также в целом в Центральной Азии обрело новую динамику. Это свидетельствует о высоком уровне взаимопонимания и взаимной поддержки.

Я поздравляю узбекский и туркменский народы с этим праздником дружбы и желаю благоденствия и процветания!

Зураб АБДУШЕЛИШВИЛИ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Грузии в Республике Узбекистан:



- Узбекистан сегодня по праву считается лидером в Центральной Азии, прежде всего, благодаря своим инициативам по укреплению и повышению потенциала региона, налаживанию эффективного взаимовыгодного двустороннего и многостороннего сотрудничества на этом важном пространстве между Европой и Азией. Нельзя не оценить по достоинству региональную политику Президента Шавката Мирзиёева, нацеленную на выстраивание дружественных добрососедских отношений в регионе. Эта политика строится на основе вековой мудрости, которая гласит: «Спокоен твой сосед, спокоен и ты». И это совершенно верный и проверенный временем подход, и мы рады, что эта мудрость сегодня является общим девизом для всех центральноазиатских стран.

По случаю празднования 30-летия дипломатических отношений между Узбекистаном и Туркменистаном хотел бы отметить, что это наглядный пример дружбы и добрососедства, которые также характерны и для отношений между всеми странами региона. И в этой связи желаю, чтобы такая динамика продолжилась и принесла свои благодатные плоды на благо всех народов этой земли. Искренне поздравляю!

Муса ДЖАМАНБАЕВ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызстана в Узбекистане:



- Все мы соседи по региону, и Узбекистан, и Туркменистан наши соседи, нас всех связывают многовековые узы, и мы вместе с ними сегодня отмечаем 30-летие установления дипломатических отношений между нашими друзьями.

Мы рады, что отношения между Узбекистаном и Туркменистаном в последние годы вышли на беспрецедентный уровень, и мы надеемся и желаем двум странам успешного продолжения такого взаимодействия.

У наших народов есть поговорка: «Близкий сосед лучше далекого родственника». В нашем случае мы и родственники, и соседи. И это сегодня мы все хорошо понимаем и стремимся, чтобы это послужило на благо нашего общего развития.

Мы искренне поздравляем наших братьев, желаем дальнейших успехов в развитии плодотворного сотрудничества!

Гусейн ГУЛИЕВ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджана в Узбекистане:



- В этот знаменательный день хотел бы особо отметить всевозрастающую роль региона Центральной Азии на международной арене, что стало возможным во многом благодаря проводимой Узбекистаном открытой и конструктивной региональной политике, а также единой поддержке всех центральноазиатских стран.

Все мы знаем, что до недавнего времени существовали некоторые нерешенные вопросы, которые мешали региону раскрыться в полной мере, эффективно использовать имеющийся потенциал, но сейчас мы видим, что за очень короткое время страны, благодаря политической воле лидеров, смогли договориться как истинные друзья, братья и соседи. И это прорывные достижения для всех, которое дает свои богатые плоды.

Я приветствую объединяющую роль Узбекистана в регионе и желаю странам успешного сотрудничества во благо

ИА «Дунё».

Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Республике Узбекистан Язкули МАММЕДОВ:

ПРОЧНУЮ ОСНОВУ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА МЕЖДУ ТУРКМЕНИСТАНОМ И УЗБЕКИСТАНОМ СОСТАВЛЯЮТ КОНТАКТЫ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ И УСТАНОВИВШИЙСЯ ОТКРЫТЫЙ И ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

соседних стран содействуют сохранению мира и стабильности в нашем регионе.

В ходе визита уважаемого Президента Республики Узбекистан в Ашхабад в октябре 2022 года наши лидеры подписали Декларацию об углублении стратегического партнерства. Также в рамках визита был дан старт созданию туркмено-узбекской Зоны приграничной торговли «Дашогуз - Хорезм», в центре столицы Туркменистана открыт парк «Ташкент».

На политическом направлении наши страны взаимодействуют активно, успешно укрепляя и поддерживая друг друга в двустороннем и многостороннем форматах. Мы также высоко оцениваем установившиеся межпарламентские отношения, которые находятся на высоком уровне. Две братские страны активно сотрудничают в рамках международных организаций, поддерживая друг друга практически по всем международным вопросам.

Мы высоко оцениваем значимость тесного сотрудничества Туркменистана и Республики Узбекистан в рамках Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, где наши лидеры обмениваются мнениями по различным вопросам регионального и мирового масштаба, вместе с лидерами наших

Стихот также отметить о тесном сотрудничестве наших стран с партнерами региона в рамках форматов «ЦА+» и значимость практических подходов в дальнейшем взаимодействии.

По части взаимодействия на региональном уровне стоит также отметить сотрудничество в рамках Содружества Независимых Государств, Организации экономического сотрудничества, Организации тюркских государств и других международных структур.

Хотел бы особо отметить значение саммита Организации тюркских государств, состоявшегося под председательством Узбекистана 11 ноября 2022 года в Самарканде, в работе которого в качестве наблюдателей также приняла участие делегация Туркменистана под руководством Председателя Халк Маслахаты, Национального Лидера Гурбангулы Бердымухамедова.

Позвольте мне выразить самые искренние поздравления по случаю 30-летия установления дипломатических отношений между Туркменистаном и Республикой Узбекистан и теплые пожелания благополучия, вечной дружбы нашим народам и процветания братской стране и народу.

Курсом реформ

УМЕНЬШАЕТСЯ НАЛОГОВАЯ НАГРУЗКА - УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ОБЪЕМ ДОХОДОВ

Налоги имеют важное значение в развитии любого государства, поскольку составляют основу формирования бюджета, улучшения жизненного уровня населения. Благодаря последовательным реформам происходящие в бюджетно-налоговой политике положительные изменения заслуживают особого внимания.

Это также было отмечено в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана. Глава государства сказал: «Мы провели глубокий анализ. Начиная со следующего года районы и города исходя из существующих условий, потенциала и возможностей, будут разделены на 5 категорий.

...Курс экономического развития района теперь будет определяться в зависимости от его категории. Исходя из конкретной категории предпринимателям будут выделяться субсидии, кредиты и компенсации. Налоговые ставки также будут дифференцированы.

Например, для 20 районов с трудными условиями, относящихся к пятой категории, ставки налога с оборота, налога на прибыль и социального налога мы установим в размере 1 процента, предприниматели в этих районах будут платить только 1 процент от суммы, начисленной по земельному и имущественному налогу, а индивидуальные предприниматели будут освобождены от уплаты фиксированных налогов.

...Мы продолжим работу по снижению налогового бремени на бизнес без сокращения расходов бюджета и наших обязательств перед населением и предпринимателями. В частности, за счет снижения

с 1 января ставки налога на добавленную стоимость с 15 до 12 процентов в распоряжении предпринимателей будет оставаться не менее 14 триллионов сумов в год».

Действительно, произошли существенные изменения в системе налогов. В частности, начиная с этого года снизилась ставка налога на добавленную стоимость, изменились налоги на прибыль физических и юридических лиц, предоставляется ряд льгот. Так, ставки на добавленную стоимость снизились с 15 до 12 процентов. Внедрена единая налоговая ставка с оборота в четыре процента. Сокращены сроки проведения камеральной налоговой проверки обоснованности суммы НДС к возмещению с 60 до 30 дней. А также с 1 апреля 2023 года отменяются льготы, предоставляемые по геологическим услугам, оказываемым в рамках ежегодных государственных программ развития и воспроизводства минерально-сырьевой базы за счет средств бюджета; обороту по реализации почтовых марок, маркированных открыток, конвертов; обороту по реализации научно-исследовательских и инновационных работ, выполняемых за счет средств бюджета.

С начала июля утратят силу льготы, предоставленные по услугам подразде-

лений охраны Национальной гвардии Республики Узбекистан. Кроме того, органы государственной власти и управления могут признаваться налогоплательщиками НДС на основании решения Президента или Кабинета Министров. Введен порядок, предусматривающий, что сумма налога, уплаченная (подлежащая уплате) по фактически полученным товарам (услугам), которая не принята к зачету в связи с приостановлением действия свидетельства, в случае возобновления действия свидетельства подлежит корректировке (отнесению в зачет) как у налогоплательщика, так и его покупателя за период, когда свидетельство было приостановлено.

Налогоплательщикам, состоящим на учете Межрегиональной государственной налоговой инспекции по крупным налогоплательщикам, предоставлено право осуществлять взаимозачет сумм НДС, подлежащих возмещению из бюджета за счет уплаты НДС при импорте товаров. Взаимозачет НДС будет производиться налоговыми и таможенными органами в автоматическом режиме. Для этого участник внешнеэкономической деятельности при оформлении грузовой таможенной декларации должен сделать отметку об уплате НДС при импорте за счет суммы, подлежащей возмещению.

Предоставляется право снижения ставки налога на прибыль на 50 процентов налогоплательщикам налога с оборота, впервые перешедшим на уплату налога на прибыль после 1 сентября 2022 года, - в



течение одного налогового периода, следующего за годом перехода, при условии, что в налоговом периоде, в котором применяется пониженная налоговая ставка, совокупный доход не превысил 10 млрд сумов. При этом данные налогоплательщика вправе определять налоговую базу в упрощенном порядке в размере 25 процентов от совокупного дохода.

С учетом того, что вскрылись работы, осуществляемые на месторождениях по добыче полезных ископаемых, производятся на перспективу, они перенесены в отдельную группу амортизационных активов. Предусмотрено, что данные расходы вычитаются из совокупного дохода налогоплательщика в виде амортизационных отчислений путем применения нормы амортизации по данному амортизируемому активу, но не выше 33 процентов от суммы накопленных расходов в год.

С 1 января 2023 года в рамках внешнеторгового контракта на приобретение (продажу) оборудования, предусматривающего осуществление нерезидентом монтажных и (или) пусконаладочных и иных подобных услуг, если их стоимость

не указывается отдельно, то налогооблагаемый доход нерезидента определяется исходя из рыночной (ранее - 20 процентов от стоимости оборудования). Внесены изменения в срок представления справки о сумме авансовых платежей по налогу на прибыль. В частности, с 1 января 2023 года налогоплательщик вправе представить данную справку до 15 числа (ранее - до 10) первого месяца следующего квартала исходя из ожидаемой суммы прибыли в текущем квартале.

С февраля текущего года ставки акцизного налога по нефтепродуктам, а также по производимой алкогольной и табачной продукции индексируются на 10 процентов.

С начала года акцизный налог при производстве алкогольной продукции исчисляется исходя из доли этилового спирта, содержащегося в подакцизной продукции. При этом единицей измерения на производимую алкогольную продукцию установлен «литр» (ранее - «даль»).

В 2022 году ставка акцизного налога на алкоголь была установлена в размере 13 800 сумов за литр. В 2023-м - 34 500 сумов за литр безводного этилового

спирта, содержащегося в подакцизном товаре. Вместе с тем с января 2023-го снижаются на пять процентов ставки акцизного налога при импорте алкогольной и табачной продукции.

С этого года налогоплательщики налога с оборота вправе на добровольной основе выбрать уплату налога в фиксированной сумме. При этом при сумме совокупного дохода, не превышающего 500 млн сумов, предоставляется право выбора уплаты налога в фиксированном размере 20 млн сумов в год, а при сумме совокупного дохода свыше 500 млн сумов - 30 млн сумов в год. Налог в фиксированной сумме уплачивается равными долями ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за календарным месяцем.

Для перехода на уплату данного налога налогоплательщику необходимо направить уведомление в налоговый орган по месту налогового учета не позднее 10 дней до начала следующего месяца. Дивиденды, выплачиваемые налогоплательщикам налога с оборота в фиксированном размере, не подлежат налогообложению.

В Налоговый кодекс внесены изменения и дополнения в 52 статьи. Документ дополнен двумя новыми статьями. Проводится последовательная работа по их доведению до налогоплательщиков.

Для того чтобы каждая махалла могла решать свои проблемы самостоятельно, с начала года внедрена система «Бюджет махалли». То есть махалле будут переданы сбор налога на имущество и земельный налог, что способствует задействованию дополнительных возможностей развития регионов.

Юсусжон Насимжонов, Начальник Государственного налогового управления города Ташкента.

ЦИФРОВОЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно докладу UNICEF за 2017 год, молодежь в возрасте 15-24 лет - большая часть юзеров. По данным Организации экономического сотрудничества и развития, 18 процентов школьников начинают пользоваться интернетом до шести лет. Как отмечает лаборатория Касперского, 56 процентов несовершеннолетних России проводят все свое время в интернете (в Европе чуть меньше 52 процентов, в США этот показатель достигает 40). В целом 80 процентов российской молодежи проводят в сети около трех часов в день, а каждый седьмой - более восьми.

Согласно Internet World Stats в Узбекистане по состоянию на 2021 год в интернет вовлечено 50,6 процента населения. 60 процентов - молодежь в возрасте до 25 лет. В декабре 2022-го в стране насчитывалось более 31 млн.

По данным Министерства цифровых технологий РУз, в 2022 году наиболее популярными среди социальных сетей и мессенджеров узбекистанцы назвали Telegram, WhatsApp и Instagram. Меньшим спросом пользуются Facebook, ВКонтакте, Snapchat.

Узбекистанцы, в первую очередь молодежь, давно осознали преимущества глобальной сети. Интернет - это окно в мир, его цифровые возможности трудно переоценить, поскольку он позволяет находить, получать, изучать новую информацию, способствует социальному взаимодействию, общению, получению образования, расширяет круг друзей и знакомых. Помогает совершать шопинг, вести бизнес, читать электронные книги, иметь на руках бумажную версию. Для одиноких и лиц с инвалидностью это возможность получать социальную поддержку, несмотря на расстояние.

ДУМАЙТЕ КРИТИЧЕСКИ, КЛИКАЙТЕ С УМОМ!

Каждый день люди смотрят более миллиарда часов видео на YouTube и почти два млрд из нас сидят в Facebook. Причем многие используют эти платформы в качестве основного источника новостей и информации о мире, которая обычно предоставляется традиционными СМИ и правительствами.

Особую обеспокоенность вызывает глубокая интеграция в пространство подростков социальных сетей. В силу лабильного сознания, нестабильной системы ценностей, иррациональности и юношеского максимализма молодежь зачастую действует непредсказуемо. Именно поэтому молодые люди нередко погружаются в пространство соцсетей, не задумываясь о возможных негативных последствиях таких действий.

Используя социальные сети, подростки общаются со сверстниками разными способами. Они могут просто просматривать свои ленты в Instagram, комментировать пост или отправлять другу мемы, чтобы легко оставаться на связи. Играть в онлайн-игру с друзьями, разговаривать через аудиосообщения или общаться в чате. Писать другу, индивидуально или в большом групповом чате. Даже если ребята не разговаривают друг с другом активно, они могут часами общаться в видеочате, имитируя пребывание в одной комнате.

Каждый из этих вариантов социальных сетей предлагает ряд потенциальных преимуществ и недостатков. Например, пассивный просмотр мемов или видео в TikTok избавляет от скуки и доставляет удоволь-

ствие. Но из-за отсутствия синхронного взаимодействия и общих межличностных сигналов он не представляет собой прямого социального взаимодействия. С другой стороны, встреча с другом или романтическим партнером в Facetime может больше напоминать личное общение и обеспечивать прочную социальную связь.

Некоторые молодые люди, особенно подростки, могут чувствовать себя более комфортно с помощью текстового общения из-за существующих социальных норм и увеличения времени и пространства для формулирования ответов. Это может способствовать поддержанию социальных связей в более безопасном контексте. Важно отметить, что большинство подростков, вероятно, будут участвовать во многих из этих видов деятельности.

ЗАПРЕТИТЬ НЕЛЬЗЯ, ОГРАДИТЬ

В Великобритании со 2 сентября 2021 года вступили в силу новые правила защиты детей, которые коснулись соцсетей, стриминговых сервисов и игровых платформ. Они призваны ограничить влияние на поведение детей, к чему относится, например побуждение их проводить больше времени в сети.

Важно обратить внимание на вовлеченность детей и подростков в социальные сети. Ведь постоянное времяпрепровождение в интернете отражается на памяти, познавательных способностях и других чертах личности.

Социальные сети также значительно влияют на сон, физическую активность детей. От них зависит психологическое благополучие подросткового поколения, а именно самооценка, тревожная и депрессивная симптоматика и прочее. Они провоцируют эффекты поведения от общения в социальных сетях, а также с собеседниками с искусственным интеллектом. Велико их влияние на успеваемость (вовлеченность в образовательные проекты, академическая успешность), а также неуспеваемость (отвлекают от учебы). Есть и другие риски, связанные с цифровизацией общества, с которыми сталкиваются подростки, например кибербуллинг.

Психологи бьют тревогу: зависание подростков в сети опасно для психики. От того,

где мы поставим запятую, определяющую смысл фразы «Запретить нельзя оградить», зависит наше отношение к проблеме, понимание ее сути. Наша запятая определенно после слова «нельзя». Здесь повышенная самооценка, социальная поддержка и социальный капитал являются преимуществами, а социальная изоляция и депрессия - недостатками.

Ученые, исследователи и специалисты разных сфер, занимающиеся вопросами и проблемами образования, воспитания и благополучия подрастающего поколения, уделяют большое внимание вопросам безопасного и ответственного поведения в интернете и социальных сетях, создают новые научные направления исследований для разработок и внедрения решений, способных предотвратить возможные угрозы и проблемы использования соцсетей. Научные исследования в этом вопросе помогут расставить верные акценты, смягчить риск их негативного влияния на подростков.

Архиважно системно и серьезно изучать эту проблему, держать руку на пульсе. Следует привлечь к ней как можно больше специалистов: социологов, психологов, педагогов, медиков.

ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ НУЖНО РЕШИТЬ

Сегодня общество осознает: за интернетом будущее. Следовательно, важно идти в ногу со временем, чтобы пожинать плоды научно-технического прогресса. Сделать это реально, если развивать информационную компетентность детей и молодежи, родителей и лиц, их заменяющих, педагогических работников, сотрудников социальной сферы.

Важно предупреждать наших граждан о характере и видах современных информационных угроз, представляющих опасность для здоровья и развития детей, вреда, причиняемому современными средствами массовой коммуникации, о существующих способах его предупреждения и минимизации.

Следует создать и развивать эффективные формы общественного контроля за соблюдением прав детей на информационную безопасность с привлечением родительских и иных общественных объединений. Главная же задача - посредством СМИ и иных электронных средств массовой коммуникации формировать у детей и подростков критическое отношение к информации, распространяемой в интернете.

Крайне важно научить ребят эффективно применять меры самозащиты от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, нежелательных контактов во Всемирной сети.

Интернет должен идти на пользу молодежи. Если преподнести ей основы информационной грамотности, то это будет самое перспективное поколение.

Мнение

ИНФОРМАЦИЯ О ПРИНИМАЕМЫХ В УЗБЕКИСТАНЕ МЕРАХ ПО ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ЦУР РАСПРОСТРАНЕНА В КАЧЕСТВЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ГЕНАССАМБЛЕИ ООН



Информация о принимаемых в Узбекистане мерах по последовательной реализации Целей устойчивого развития принята и распространена в качестве официального документа 77-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Документ переведен на шесть официальных языков ООН - которого является повышение качества школьного образования и улучшение условий труда учителей и их роли в обществе. Указано, что в текущем году будет построено 70 новых школ, 460 школ расширено. Одновременно внедряется бесплатное питание для начальных классов во всех областях. Кроме того, подчеркнута реализация в республике новой образовательной программы по европейским стандартам.

В документе отмечается, что Узбекистан продолжает принимать практические меры по выполнению Целей в области устойчивого развития ООН.

Дана положительная оценка проводимой коренной реформе системы государственного управления, в рамках которой будет поэтапно сокращена численность государственных служащих, а сэкономленные средства направлены на решение социальных вопросов.

В частности, отмечается, что в 2022 году в экономику привлечено восемь миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций, подняты размеры пенсий и социальных пособий до уровня не ниже минимальных потребительских расходов, порядка 500 тысяч малообеспеченных семей получили социальную помощь, созданы дополнительно 500 тысяч ученических мест в школах по всей стране.

В публикации обращено особое внимание на объявленный в Узбекистане 2023-й Годом заботы о человеке и качественного обра-

зования, одной из основных задач которого является повышение качества школьного образования и улучшение условий труда учителей и их роли в обществе. Указано, что в текущем году будет построено 70 новых школ, 460 школ расширено. Одновременно внедряется бесплатное питание для начальных классов во всех областях. Кроме того, подчеркнута реализация в республике новой образовательной программы по европейским стандартам.

Акцентировано внимание на общенациональном движении «Правильное питание и здоровый образ жизни», реализации трехлетней масштабной программы по охране здоровья матери и ребенка, а также на принимаемых мерах по обеспечению населения питьевой водой и электроэнергией и улучшению дорожной инфраструктуры в регионах.

«В целом последовательная реализация обозначенных правительством Узбекистана задач должна способствовать успешному достижению целей, предусмотренных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также росту благосостояния населения и решению актуальных социально-экономических вопросов в республике», - подчеркивается в информации.

ИА «Дунё».

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

ОРИЕНТИРУЯСЬ НА ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ

АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» глубоко вовлечено в процесс обучения будущих специалистов в соответствии с международными и стандартами горнодобывающей промышленности. Здесь понимают необходимость в специалистах, способных работать на передовых производствах, создавать и использовать прорывные технические решения. Для этого выделили главное: изучать инновационные подходы в инженерии и обеспечивать будущих специалистов практикой с гарантией последующего трудоустройства. Такой механизм на протяжении многих лет дает должный эффект при формировании кадрового потенциала. Достаточно сказать, что на комбинате, где 46 629 работников, на подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров, а также на обучение студентов в высших образовательных учреждениях в 2022 году направлено свыше 12 млрд сумов.

Навоийский ГМК - крупнейшее предприятие в отечественной горнодобывающей отрасли. Рост престижа комбината, его экономический потенциал и достижения в значительной степени обеспечиваются за счет выбора, воспитания и правильной расстановки кадров, а также созданной своеобразной школы опыта по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов, отмечают в АО.

Так, для повышения квалификации и переподготовки кадров ГМК в городах Навои, Зарафшане, Учкудуке и поселке Заркент Самаркандской области функционируют пять учебных центров, в которых в 2022 году обучились около 13 тысяч рабочих. Из них около шести тысяч прошли переподготовку и семь тысяч повысили квалификацию.

Реализация инвестиционных проектов по созданию современных высокотехнологичных производств, выпуску новых видов продукции на основе местного сырья в рамках импортозамещения и вместе с тем освоение новых и укрупнение действующих месторождений, расширение минерально-сырьевой базы нарастили масштаб и структуру работ на предприятии. Так, в течение 2017-2022 годов в АО «НГМК» создано 14 тысяч рабочих мест.

Однако для функционирования проектов нужны специалисты с современным образованием. Кроме того, по мере развития технологий усложнились требования к квалификации кадров: отрасль нуждается преимущественно в высококвалифицированных сотрудниках, способных самостоятельно решать нестандартные задачи и быстро реагировать на непредвиденные ситуации, а также знающих, как улучшить производственные и экономические показатели. При этом сама система подготовки кадров должна на 10-15 лет опережать сегодняшний уровень техники и технологий, которые имеются на предприятии, чтобы, придя на производство, работник хорошо разбирался в них и мог давать предложения по совершенствованию как конструктивных материалов, так и программных продуктов.

Поставленные задачи по долгосрочному и стабильному развитию отрасли, ввод в эксплуатацию новых производств, обеспечение эффективной работы по увеличению объемов производства и



экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью требуют подготовки и переподготовки квалифицированных инженерно-технических кадров на основе передового международного опыта, - говорит начальник Управления кадров АО «НГМК» Отабек Рахматов. - Актуальность и важность активных действий в данном направлении продиктованы задачами по организации инженерных школ для овладения молодежью современными профессиями, по созданию системы подготовки новых современных инженеров, которые глава государства обозначил в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана 20 декабря 2022 года.

В сегодняшних условиях треугольник «производство - наука - образование» эффективно функционирует в интересах интеграции научного потенциала вузов и производственного цикла горно-металлургических предприятий. Это также способствует подготовке квалифицированных кадров для отрасли.

Согласен с мнением экспертов, которые считают, что необходимо отказаться от массовости в обучении профильных специалистов, а готовить только те кадры, которые нужны отрасли, причем в максимально приближенных к реалиям

условиях, - продолжает О. Рахматов. - В вопросах обеспечения комбината инженерными кадрами с высшим образованием установлено эффективное сотрудничество с рядом отечественных вузов, которые доказали свою состоятельность в плане подготовки будущих квалифицированных работников для тех или иных отраслей. В этом ряду Навоийский государственный горно-технологический университет, Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова, Ташкентский химико-технологический институт. Студенты данных вузов, а также Зарафшанского промышленного и Учкудукского горного профессиональных колледжей ежегодно проходят практику на предприятиях комбината, и большинство из них затем трудоустраиваются. Так, в нынешнем году предусмотрена стажировка на предприятиях комбината свыше 1000 студентов.

Второе приоритетное направление обучения и переподготовки кадров - создание новой системы профессионального обучения населения и подготовки специалистов среднего звена. Для этого установлено сотрудничество с Зарафшанским промышленным и Учкудукским горным техникумами, а также моноцентром «Ишга мархамат» в городе Навои, который осуществляет свою деятельность при поддержке АО «НГМК». А сегодня в моноцентре организованы учебные курсы, рассчитанные на период от двух до десяти месяцев, по 30 рабочим

специальностям. В 2022 году здесь организовали обучение для 2753 слушателей, включая 1014 человек для нужд предприятия по разным направлениям. Из них 920 трудоустроены после прохождения практики в подразделениях навоийского комбината.

Такое сотрудничество будет продолжено в 2023 году. С целью подготовки и переподготовки кадров планируется обучить свыше 12 тысяч рабочих в учебных центрах НГМК, более 800 работников - в республиканских учебных центрах по повышению квалификации, 50 специалистов в сотрудничестве с международными учебными центрами. Планируется, что работники комбината повысят свою специализацию в таких направлениях, как трудовая безопасность (по международному сертификату NEBOSH, который имеет признание более чем в 130 странах), эффективное управление производственным предприятием, стандартизация в области промышленной безопасности, ведение делопроизводства на государственном языке, бизнес и предпринимательство. Также предусмотрена переквалификация работников железнодорожного транспорта.

Здесь уместным будет сказать о созданном 35 лет назад при Навоийском ГМК учебном комбинате, которому отведена особая роль в подготовке, переподготовке и повышении квалификации кадров. Ежегодно в центре готовят сотни специалистов более чем по 400 направлениям.

Третье направление, ставшее приори-

тетом в вопросе подготовки и переподготовки инженерных кадров, - постоянное повышение квалификации специалистов. Как ожидается, в наступившем году в престижных вузах и республиканских учебных центрах повысят специализацию 2287 сотрудников, из них 686 - молодые специалисты АО «НГМК».

Формирование мощностей по производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью на базе продукции горно-металлургической промышленности на основе передовой международной практики, а также повышение инвестиционной привлекательности данного направления способствовали тому, что система подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров претерпевает коренные преобразования. С созданием в марте 2022 года Навоийского государственного горно-технологического университета сделан практический шаг в деле внедрения в регионе системы подготовки высококвалифицированных профессиональных инженерных кадров, обладающих глубокими теоретическими знаниями и практическими навыками, способных внести достойный вклад в стабильное развитие отраслей экономики и обрести свое место на рынке труда. Только так можно обеспечить эффективный рост производства и достойно удерживать занятые на международном рынке лидирующие позиции.

Фото Виктора Яковлева.

Навоийская область.



Репортаж



DAVIS CUP by Rakuten

ПЕРВЫЙ ШАГ - УЧИТЬСЯ, ВТОРОЙ - ПРЕОДОЛЕВАТЬ

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Квалификационный матч на стадии плей-офф в рамках розыгрыша Кубка Дэвиса между теннисными сборными Узбекистана и Соединенных Штатов Америки - как отправная точка становления нового поколения игроков республики, которые могут продолжить славные традиции узбекской школы тенниса. Наши парни проиграли - 0:4. Но оправдали ожидания болельщиков, битком забивших небольшие трибуны крытого корта Республиканской теннисной школы олимпийского резерва. Действительно, яблоку негде было упасть. Даже все проходы оказались переполнены. Пришли как поклонники американской команды (представители дипломатической миссии, а также работники многочисленных совместных предприятий), так и те, кто соскучился по игре соотечественников.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОМАНД

Впервые в качестве капитана был 36-летний Денис Истомина, почти 20 лет выступавший под флагом Узбекистана. Сегодня он огромный опыт передает молодым товарищам.

Свое место в качестве первой ракетки страны предоставил Сергею Фомину, которому накануне этого матча исполнилось 22 года. Талантливый игрок по рейтингу Ассоциации теннисистов-профессионалов (АТР) теперь возглавляет список лучших в Узбекистане. Он лидер нового поколения теннисистов.

Второй номер в нашем квартете 24-летний наманганец Хумаюн Султанов. Уже имеет немалый опыт выступлений на международной арене. Несколько сезонов выполнял роль запасного в сборной. В начале года удачно сыграл на международных турнирах в Катаре и Объединенных Арабских Эмиратах. Сейчас, как считает главный тренер сборной Петр Лебедь, в хорошей спортивной форме.

В парном разряде выступил Санжар Файзиев: в последние годы специализируется на поединках дуэтов. Заметим, что он неоднократно действовал на корте с Д. Истоминым. В активе победы и призовые места на фьючерсных турнирах в России, Казахстане, Кувейте и на родных кортах в Ташкенте. Кстати, Санжар, как и Хумаюн, воспитанник Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, созданной в 2008 году.

Дебютировал 17-летний ташкентец Амир Милушев. У него еще нет ни одного зачетного балла в таблице АТР. Примечательно, что постигал азы тенниса под руководством Дмитрия Томашевича, игрока первого поколения сборной, внесшего заметный вклад вместе с Олегом Огородовым и Вадимом Куценко в достижения узбекстанцев на Кубке Дэвиса



в первой группе зоны Азии и Океании. Заметим, что сборная республики занимает ведущие позиции на континенте, 12 раз входила в когорту 24-х сильнейших на неофициальном мировом командном чемпионате, каковым считается розыгрыш Кубка Дэвиса.

Если история выступлений наших земляков в споре за почетный трофей насчитывает 30 сезонов, то летопись сборной США длится более века. Славные у американцев традиции. Они стали обладателями почетного Кубка еще в 1900 году. В их коллекции 32 выигранных, 29 финалов. По этим показателям опережают даже теннисистов Австралии.

И ныне в Ташкент приехала довольно грозная команда, претендующая на главный приз. Например, на январском турнире серии Большого шлема в Мельбурне Томми Пол пробился в полуфинал. Несомненный успех позволил ему с 35-го места подняться сразу на шесть ступенек вверх в рейтинге АТР. Для сравнения: наш лидер Сергей Фомин в списке лучших в мире занимает пока лишь 362-ю позицию.

И по возрасту американский квартет заметно старше. В частности, Раджив Раму в марте исполнится 39 лет. Он значится первым в парном разряде. Немало повидал в карьере и самый младший - Маккензи Макдональд (65-е место в индивидуальном зачете).

НЕ ДРОГНУЛИ. ПОРАДОВАЛИ ЗРИТЕЛЕЙ

Жребий оказался относительно благосклонным. В первой партии свел Сергея Фомина с Маккензи Макдональдом, второй ракеткой сборной США.

Хотя, конечно, разница в классе большая и данный раунд - игра в одни ворота. Понятно, что гость из-за океана - явный фаворит встречи.

Но ташкентец не дрогнул перед авторитетным профессионалом. Ведь дома и стены помогают. В первом сете дал настоящей бой. Уже то, что дебютная партия открытия матча длилась свыше сорока минут, говорит о многом. На мощные удары с задней линии отвечал не менее точными подачами, гоняя соперника с одной линии на другую, заставляя Маккензи ошибаться и нервничать. Не по задуманному им сценарию продолжались геймы. Американец взвинтил темп. Сергей принял вызов и тоже быстро отреагировал на повышение скорости. Отыграл один брейк - потерянную в третьем гейме свою подачу. Однако концовка первого сета не удалась. Сказался запас прочности М. Макдональда. С минимальным преимуществом выиграл - 6:4.

В следующем сете Маккензи уже не позволял себе шапкозакидательские выпады: действовал целеустремленно и почти не совершал промахов, поняв, что с С. Фоминим не следует играть в кошки-мышки. Менее 20 минут понадобилось, чтобы закрепить успех (6:1) и внести в общекомандную копилку первый балл. Примечательно, что, хотя хозяин корта и уступил, ему досталось не меньше оваций, чем выигравшему. Благодарные болельщики по достоинству оценили зрелищный поединок со многими психологическими нюансами.

Вторая встреча в одиночном разряде в первый день между Х. Султановым (491-е место) и Т. Полом тоже завершилась в пользу гостя из Америки. Но уже по другому сценарию. Начальный раунд оказался провальным для Хумаюна - 1:6. Многие посчитали: встреча будет короткой. Кое-кто даже покинул трибуны. На разных полосах в рейтинге находились противники. Преимущество Томми было подавляющим. Вряд ли после теннисного нокаута наманганец сможет оказать достойное сопротивление во втором сете.

Однако все вернулись под крышу крытого корта. Хумаюн захватил инициативу, взял сразу две подачи именитого соперника, не отдав при этом свои - 4:0 (!). Оставалось выиграть еще только два гейма. Назревала сенсация. И все же первая ракетка сборной США подтвердила свое реноме. Игра выровнялась. Дошла до тай-брейка - 6:6. И в короткой перестрелке до семи очков нашему соотечественнику нужно было взять лишь одну подачу, чтобы сравнять счет. Увы, не получилось. Чуда не произошло. Мало практики у Х. Султанова в играх с топовыми теннисистами - 7:6 (6).



«РЕЙТИНГИ ВАШИХ РЕБЯТ НЕ СООТВЕТСТВУЮТ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ»



Об этом заявили на пресс-конференции Раджив Рам и его напарник Остин Крайчек (9-е место) во второй день квалификационного розыгрыша Кубка Дэвиса, обыграв в парном разряде Сергея Фомина и Санжару Файзиева с минимальным счетом 6:4, 6:4.

- Ваши земляки заслуживают большего в мировом рейтинговом списке, - подчеркнул О. Крайчек. - Им следует чаще играть на престижных турнирах, а не только на фьючерсах и челленджерах. Тогда появится твердая уверенность в своих возможностях. Они еще не в полной мере использовали потенциал. У них большое будущее.

Члены сборной США, многие из которых впервые приехали в Узбекистан, также поблагодарили организаторов матча, подготовивших все возможное для успешного выступления команд. Особо отметили гостеприимство ташкентцев и зритель-профессионалов, разбирающихся в тонкостях тенниса. Для них такой гостеприимство ташкентцев и зритель-профессионалов, разбирающихся в тонкостях тенниса. Для них такой радушный прием - приятная неожиданность. Лестная оценка для работников Министерства молодежной политики и спорта, Национального олимпийского комитета, коллектива

Национального банка страны, Федерации тенниса Узбекистана.

После встречи дуэтов общий результат стал 3:0. Таким образом, американская команда досрочно вышла в финальную стадию розыгрыша Кубка Дэвиса. По договоренности сторон проведена и четвертая партия. На корт вышли Амир Милушев и Денис Кудла (108), который в профессиональном теннисе уже 13 лет и имеет семь титулов в серии «Челленджер». А Амир впервые участвует в составе сборной республики, пройдя сквозь сито отбора. Он тоже преподнес нашей публике сюрприз. Правда, не обыграл противника. И все же удивил. Почти на равных сыграл с 30-летним Денисом, которому потребовались большие усилия, чтобы одолеть юное дарование с минимальным счетом 6:4, 6:4. Амир, по его признанию, - открытие Кубка Дэвиса.

Фото Музаффера Абдуллаева.

Взгляд из-за рубежа

УЗБЕКИСТАН ГЛАЗАМИ ИЗВЕСТНОГО ЯПОНСКОГО ФОТОГРАФА

В рамках широкого празднования 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией с 26 ноября 2022-го по 26 февраля текущего года в японском городе Иокогама в Музее культур Евразии проходит выставка работ известного фотографа Хагиноя Кейки «Приглашение в небесно-голубой Узбекистан».

Посол Мухсинхужа Абдурахманов посетил музей, ознакомился с выставкой и обменялся мнениями с директором музея Уэма Каэцу и фотографом Хагиноя Кейки.

Как отмечалось, подобные мероприятия, организованные в юбилейный год установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией, имеют высокое значение в развитии культурно-гуманитарных отношений между двумя странами и народами. Директор музея отметил: выставка

позволяет японцам, которые уже несколько лет не имеют возможности выезжать в зарубежные страны из-за пандемии коронавируса, через представленные фотографии ближе ознакомиться с красотами Узбекистана. Это, по его мнению, подвигнет японских любителей путешествовать посетить в будущем и увидеть своими глазами все великолепие Узбекистана.

Хагиноя Кейки родился в 1938 году в префектуре Тотиги. С 1983-го работает профессиональным фотографом. Он



впервые посетил Узбекистан в 1997 году и был очарован гостеприимством узбекского народа, национальными традициями, едой, особенно небесно-синими куполами и памятниками, олицетворяющими культуру Великого шелкового пути. Он также выразил большое удовлетворение тем, что эта выставка организована в рамках 30-летия установления дипломатических отноше-

ний между двумя странами. Фотограф регулярно знакомит японскую общественность с нашей страной через свои фотографии. В частности, в 2005 году издал первый туристический путеводитель



тель по Узбекистану, а в 2007-м организовал выставку картин в Музее культур Евразии.

- Благодаря более чем 50 произведениям знаменитого японского фотографа Хагиноя Кейки мы показали древние памятники Узбекистана, олицетворяющие культуру страны, уникальную атмосферу рынков, а также постарались передать образ жизни узбекистанцев. Тот факт, что выставку посещают в среднем 100-150 человек в день, говорит о том, что японцы очень интересуются вашей страной, - сказал официальный представитель музея Такэда Тамако.

Наряду с фотографиями были представлены узбекская национальная одежда и изделия народных промыслов. Музей культур Евразии создан в 2003 году. Его фонд состоит более чем из 2500 экспонатов, собранных в основном известным японским археологом Намио Эгами.

ИА «Дунё».

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3192. Заказ Г-227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 23:20
Время подписи - 01:50

123456